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českých úspěších na EXPO 2025 pohledem
žáků. Zapojilo se více než 2 800 dětí z celé
republiky
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4. června 2026, Praha. Pod záštitou 1. místopředsedy Senátu Jiřího Drahoše je ve
Valdštejnské zahradě k vidění výstava „Úspěchy Česka: světová výstava EXPO 2025
pohledem žáků.“ Výstava představuje školní projekty, ve kterých žáci zachytili, jak EXPO v
japonské Ósace vnímali a co je nejvíc zaujalo na českém pavilonu a japonské kultuře.
Expozice bude před umělou krápníkovou stěnou ve Valdštejnské zahradě do 17. června.

„Budoucnost České republiky stojí na vzdělaných, tvořivých a aktivních mladých lidech. Výstava
ukazuje, že když školy dostanou prostor pro vlastní iniciativu a propojí výuku s aktuálními
společenskými tématy, vznikají mimořádné projekty. Jsem rád, že Senát může být místem, kde jsou
takové příklady prezentovány veřejnosti,“ řekl 1. místopředseda Senátu Jiří Drahoš.

Výstava představuje školní projekty vzniklé v rámci vzdělávacího programu Knihy trochu jinak, do
něhož se zapojilo více než 2 800 žáků z 39 škol. Žáci během školního roku sledovali dění kolem české
účasti na EXPO 2025, seznamovali se s historií světových výstav, objevovali japonskou kulturu,
diskutovali o inovacích a přemýšleli o tom, jakým způsobem se Česká republika prezentuje světu.
Výsledkem jsou autorské komiksy, výtvarné práce, scénografické objekty, dokumentární tvorba,
animovaná videa a další projekty, které ukazují EXPO 2025 pohledem mladé generace.

„Smyslem vzdělávání je vedení dětí k tomu, aby dokázaly chápat souvislosti – mezi historií,
současným děním a jeho dopady. Když mají žáci možnost zapojit se do aktuálních témat a jsou k
tomu cíleně vedeni, učí se přemýšlet v širších souvislostech, vytvářet si vlastní názory a zpracovávat
je tvůrčím způsobem,“ uvedla koordinátorka kreativní výchovy a zakladatelka projektu Knihy trochu
jinak Petra Čiháková.

Během světové výstavy žáci zároveň sledovali mimořádný úspěch české účasti na EXPO 2025. Český
národní pavilon získal zlaté ocenění People’s Choice, stříbrné ocenění za architekturu a stříbrné
ocenění pro maskota Exponauta Reného. Český pavilon se během konání EXPO 2025 navíc stal
architektonicky i technologicky nejvyspělejší budovou v celém Japonsku. Navštívilo ho více než 1,5
milionu lidí, mezi nimi například japonská princezna Takamado.

Český pavilon si ještě v době příprav prohlédl také předseda Senátu Miloš Vystrčil v rámci pracovní
cesty v Japonsku loni v únoru, více v tiskové zprávě ze dne 10. února 2025.

Výstava „Úspěchy Česka: světová výstava EXPO 2025 pohledem žáků“ je umístěna před umělou
krápníkovou stěnou ve Valdštejnské zahradě, veřejnosti je volně přístupná až do 17. června.
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